
Domovina jménem Andělská Hora 
 
 
Narozeniny v únoru: 
 
88. dne 9.2. paní  Dorothea Lehr, Am Hähnchen 6,  53937 Schleiden; dříve: Oberer Ringplatz 121 
93. dne 23.2. paní Christine Roder, rozená Raimann, Godmarkstraße 74 v 80937 Mnichov; dříve: Karlsbrunner 
Straße 148 
 
Narozeniny v březnu: 
 
94. dne 10.3.Herr Rudolf Knoblich, Bayernstraße 12, 87700 Memmingen; dříve: Huttweide č.p. 43 
 
A ještě jednou můžeme poblahopřát k velmi specifickým narozeninám: 
 
102. dne 12.3. paní Marianne Schrettle rozená Hanel, Erwin-Rommel-Straße 14, 91058 Erlangen; dříve: 
Einseitige Gasse (Jednosměrná ulička) 73 
 
Přejeme našim narozeninovým oslavencům Boží požehnání z hloubi našich srdcí! 
 
Vážená Andělská Horo, 
 
Nyní máte před sebou první číslo "Freudenthaler Ländchen" "Bruntálského okrsku" v "nové"  éře; od nynějška 
budete dostávat články ve dvojitých vydáních. Samozřejmě budeme i nadále zveřejňovat všechny narozeniny, 
které jsou nám známy předem, abyste mohli včas poblahopřát narozeninovým oslavencům .  
Opět a zase opět - je před námi nový rok. Co to přinese, je pro každého z nás vlastně nepředvídatelné. Ale je v 
našich rukou, abychom utvářeli to, čemu čelíme, se všemi prostředky, které máme k dispozici ... A to je 
mnohem víc než jen pomocí částečně omezených financí! Upřímně vám přejeme, abyste do tohoto roku 2023 
vstoupili  s důvěrou, odvahou a pevnou vírou! 
 
   "Zapomnňte na věci, 
   ze kterých je vám smutno. 
   Ale vždy si  pamatujte na ty, 
   co vám udělaly radost:" 
     Irské požehnání 
 
Kašpar, Melchior a Balthasar 
 
Kašpar, Melchior, Balthasar - svátek mudrců je prvním křesťanským svátkem v roce; pro mnoho pravoslavných 
křesťanů (odkazují na Juliánský kalendář, předchůdce našeho současného kalendáře) je 6. leden svátkem 
narození Spasitele. Biblický příběh o poctě Ježíškovi mudrců z východu známe od dětství – s Vánocemi úzce 
souvisí a setkáváme se s ním téměř ve všech betlémech. V rodinách, které mají doma jesličky nebo chodí do 
kostela s dětmi či vnoučaty během vánočního období, se znalost významu a přínosu těchto králů předává dál. 
Další způsob, jak přivést děti do kontaktu s Casparem, Melchiorem a Balthasarem, byl objeven při výzkumu pro 
toto  číslo Bruntálského okrsku:  je to stará pohádka, fiktivní příběh, který se pravděpodobně používal  pro 
zábavu za temných, dlouhých zimních večerů: , jistě pro mírný, plíživý  pocit pohody a určitě pro záměr 
nechovat se jako stará královna, příběh, který  se snažil interpretovat původ králů, který nebyl zmíněn v Bibli. 
 
"Tři králové 
 
Mladému králi, který vládl třem královstvím, nařídila jeho matka, aby hledal nevěstu. Odešel proto s brilantním 
doprovodem a prohlásil, že se ožení s tou, kterou poprvé potkal v nejbližším lese. Po několika dnech přišel do 
osamělého loveckého zámečku. V tom žil otec se svými dvěma dcerami. Mladší z nich byla krásnější, ale neměla 
prsty. Přesto si ji mladý král vzal za manželku. Jeho matka se kvůli tomu velmi rozzlobila a mnoho sousedních 
králů mu také vyhlásilo válku.  
Zatímco proti nim vedl kampaň, nařídila fascinující matka třem mužům, aby mladou královnu odvedli do lesa a 
tam ji zavraždili. Muži však byly obměkčeni prosbou jejího syna, nechat princeznu naživu. Tak se také stalo, 
nechali ji žít.  Ale princezniny oči a jazyk staré královně nepřinesli, jak žádala, místo toho jí však  přinesli  srdce a 



jazyk zabitého kance. Ale  princezna přišla do  osamělé chýše a porodila tam tři syny, kteří podle hlasu 
slyšeného z nebe dostali jména Kašpar, Melchior a Balthasar. 
Když král přemohl své nepřátele, vrátil se domů. Nemohl najít svou ženu a byl požádán svou matkou, aby si 
hledal jinou ženu. Ale neudělal to. Jednou šel na lov do lesa a utábořil se tam na louce, kde byla malá chatrč. 
Zde usnul. Zatímco tam ležel, jeho žena šla kolem se třemi syny a řekla jim: "Hle, toto je váš otec." Když se král 
probudil, řekl, že se mu zdálo, že vidí svou bývalou ženu; Člověk by proto měl pečlivě prohledávat bezprostřední 
okolí. A skutečně,  mladá královna byla brzy nalezena se svými třemi syny, načež ji král vedl zpět domů ve 
slavnostním průvodu. Když seděli u stolu, zeptal se matky: "Co se stane s tím, kdo má v úmyslu dát druhému 
nezaslouženou smrt?" Odpověděla: "Bude roztrhán čtyřmi voly." Tím sama  vynesla rozsudek, který byl brzy 
vykonán. Brzy poté však králova manželka zemřela, ale král ji nepřežil dlouho ze zármutku nad ztrátou. Po jeho 
smrti převzali tři synové vládu nad třemi královstvími. 
Pak přišel čas, kdy se narodil Kristus Pán a každý se vydal na vlastní cestu do Betléma. Nedaleko Spasitelova 
rodiště se setkali. Poté, co se jeden od druhého dozvěděli účel cesty, společně pokračovali dál a vzdali hold 
božskému dítěti. Když se to stalo, vrátili se do svých říší a brzy tam zemřeli. Jak říkají lidé, všichni jsou pohřbeni 
ve stejné jeskyni, ve které byl později pohřben největší císař, který bude pokračovat v boji za Krista v poslední 
den." 
 
Zdroj:  
Volksthümliches aus Österreichisch-Schlesien. Sbírka a editace z rakouského Slezska, Anton Peter, C.K. 
gymnmaziální profesor v Opavě. Opava 1867 vlastním nákladem vydavatele, stránky 197/198. 
 
Poznámka: Největším císařem, který podle této pohádky leží pohřbený v jeskyni tří svatých králů, je 
pravděpodobně císař Fridrich I., Barbarossa, který vedl křížovou výpravu v roce 1189. Během křížové výpravy se 
utopil v řece; slavná legenda Barbarossa říká, že nezemřel, ale čekal v jeskyni, aby dokončil svou práci.  
 
Pomyslel jsem si, že je štěstí, že nám je dovoleno žít v zemi, jejíž právní systém neusiluje o pomstu, ale o 
spravedlnost a úctu  k lidské důstojnosti a lidskému životu.  Bohužel ne všem lidem je tohoto štěstí však 
dopřáno ... 
 
Vážení čtenáři, 
 
Vminulém čísle loňského roku jsme vám slíbili zveřejnění  dalších fotografií, které nám dal k dispozici starosta 
Andělské Hory pan Miroslav Novotný: jednou z nich je i fotografie zasněženého kostela Andělské Hory pořízená 
z Annabergu. Kromě jasné krásy architektury tohoto kostela jsem vždy fascinován zkušeností, že sníh může 
tlumit hlasitost barev a učinit tmavé věci světlými - možná se nám podaří učinit světlo a živé ticho realitou i v 
našich životech! 
 
Srdečné pozdravy 
spolu s přáním všeho nejlepšího do roku 2023, Vám posílají 
 
        Vaši místní věrní krajané 
        Brunhilde a Gerd Rothovi 
 
   
 
 
 
 


